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福州格致中学 2021-2022学年度第一学期高二数学

选择性必修二校本练习(10)
(范围:等比数列的前 n项和公式 完成时间:40分钟 命题人:高二数学集备组)

班级 姓名 座号

A组：基础型作业

1．设等比数列{an}的前 n 项和为 Sn，若 S2＝3，S4＝15，则 S6＝( )

A．31 B．32 C．63 D．64

2．已知{an}是等比数列，a3＝1，a6＝1
8
，则 a1a2＋a2a3＋…＋anan＋1等于( )

A．16(1－4－n) B．16(1－2－n) C．32
3
(1－4－n) D．32

3
(1－2－n)

3．设公比为 q(q>0)的等比数列{an}的前 n 项和为 Sn.若 S2＝3a2＋2，S4＝3a4＋2，则 a1＝( )

A．－2 B．－1 C．1
2

D．2
3

4．已知{an}是首项为 1的等比数列，Sn是其前 n 项和，且 9S3＝S6，则数列








na
1

的前 5项和等于( )

A．15
8
或 5 B．31

16
或 5 C．31

16
D．15

8

5．我国古代数学名著《算法统宗》中有如下问题：“远望巍巍塔七层，红光点点倍加增，共灯三百

八十一，请问尖头几盏灯？”意思是：一座 7层塔共挂了 381盏灯，且相邻两层中的下一层灯数是上一层

灯数的 2倍，则塔的顶层共有灯( )

A．1盏 B．3盏 C．5盏 D．9盏

6．在等比数列{an}中，若 a1＝1
2
，a4＝－4，则|a1|＋|a2|＋…＋|an|＝________.

7．在数列{an}中，a1＝2，an＋1＝2an，Sn为{an}的前 n 项和．若 Sn＝126，则 n＝________.

8．某住宅小区计划植树不少于 100棵，若第一天植 2棵，以后每天植树的棵数是前一天的 2倍，则

需要的最少天数 n(n∈N*)等于________．

9．等比数列{an}的前 n 项和为 Sn，已知 S1，S3，S2成等差数列．

(1)求{an}的公比 q；(2)若 a1－a3＝3，求 Sn.
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10．已知正项等差数列{an}的前 n 项和为 Sn，若 S3＝12，且 2a1，a2，a3＋1成等比数列．

(1)求{an}的通项公式；(2)记 bn＝
an

3n
的前 n 项和为 Tn，求 Tn.

B组：提高型作业

11．(多选题)设等比数列{an}的公比为 q，其前 n 项和为 Sn，前 n 项积为 Tn，并且满足条件 a1>1，a7a8>1，

a7－1
a8－1

<0.则下列结论正确的是( )

A．0<q<1 B．a7a9<1 C．Tn的最大值为 T7 D．Sn的最大值为 S7

12．(多选题)如图所示，作边长为 3的正△ABC 的内切圆，在这个圆内作

内接正三角形，然后，再作新三角形的内切圆．如此下去．则下列说法正确的

是( )

A．△ABC 为第一个正三角形，那么第三个正三角形面积为
9 3
16

B．△ABC 为第一个正三角形，那么第三个正三角形面积为
9 3
64

C．n 个内切圆的面积和为 





  n4

11

D．n 个内切圆的面积和为 





  n4

113

13．设数列{an}的前 n 项和为 Sn.若 S2＝4，an＋1＝2Sn＋1，n∈N*，则 a1＝________，S5＝________.

C组：发展型作业

14．在《九章算术》中有一个古典名题“两鼠穿墙”问题：今有垣厚五尺，两鼠对穿．大鼠日一尺，

小鼠也日一尺．大鼠日自倍，小鼠日自半，问何日相逢？大意是有厚墙五尺，两只老鼠从墙的两边分别打

洞穿墙．大老鼠第一天进一尺，以后每天加倍；小老鼠第一天也进一尺，以后每天减半．问________天后

两鼠相遇？如果墙足够厚，Sn 为前 n 天两只老鼠打的洞长度之和，则 Sn＝________尺．


